Электростатика.
20. Поверхностная плотность заряда на обкладках плоского воздушного конденсатора равна 0.3 мкКл/м2. Электроемкость конденсатора 10 пФ, а площадь каждой из обкладок 1000 см2.

Определить скорость, которую приобретет электрон, пройдя в конденсаторе от одной обкладки до другой.

Ответ: 3.25(107 м/с.

84. Плоский конденсатор с площадью пластины S = 100 см2 заполнен тремя слоями диэлектрика, расположенными параллельно его пластинам. Первый слой толщиной d1 = 1 cм имеет относительную диэлектрическую проницаемость (1 = 2. Толщина второго слоя с проницаемостью (2 = 4 равна d2 = 0.8 см. Проницаемость третьего слоя толщиной d3 = 0.3 см равна (3 = 6. Найти электроёмкость конденсатора.

Ответ: 
[image: image1.wmf]С
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104. Плоский конденсатор заполнен стеклом, относительная диэлектрическая проницаемость которого ( = 6. В результате заряда конденсатора давление обкладок на стекло равно р = 8 Па. Найти: 1) напряжённость Е и электрическую индукцию D  поля в стекле; 2) поверхностные плотности свободных зарядов (0 на обкладках и связанных зарядов (р на стекле; 3) дипольный момент единицы объёма стекла; 4) объёмную плотность энергии электрического поля в стекле.

Ответ: 1) 
[image: image2.wmf]E
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[image: image4.wmf]p
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107. Объёмная плотность заряда равномерно заряженного шара радиусом R = 10 cм, изготовленного из диэлектрика с относительной проницаемостью (=2, равна ( = 10(8 Кл/см3. Найти потенциалы электростатического поля (0 в центре шара и (1 на расстоянии r = 9 см от центра шара.

Ответ: 


109. Линейная плотность заряда бесконечно длинного тонкого провода равна ( = 10 нКл/м. Найти разность потенциалов (( между точками, находящимися на расстояниях r1 = 5 см и r2 = 50 см от провода.

Ответ: 

 В.

Постоянный ток.

19. Елочную гирлянду из 12 одинаковых ламп, включенных в сеть параллельно, заменили двумя гирляндами, включенными параллельно друг другу. Каждая из этих гирлянд состоит из 6 последовательно соединенных ламп, таких же, как в первой гирлянде.

Во сколько раз изменилась мощность, выделяемая в гирляндах?

Ответ: увеличилась в 4 раза.

69. Три элемента с ЭДС  Е1=1,8 В, Е2=1,6 В, Е3=1,5 В  и внутренними сопротивлениями  r1=1,5 Ом, r2= r3 =1 Ом  соединены одинаковыми полюсами. Определить ток через второй элемент.

Ответ: I2 = 
[image: image6.wmf](
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79. Определить внутреннее сопротивление источника тока, если во внешней цепи при токе I1=0,6 А  выделяется Р1=6,3 Вт, а при токе I2=2 А  - Р2=20 Вт.

Ответ: r = 
[image: image7.wmf](
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95. Ток идет от медного кольца радиусом r1=5 мм  к соосному с ним медному кольцу радиусом r2=5 см  по плоской алюминиевой фольге толщиной  b=0,2 мм. Какое количество тепла выделится в фольге за 1 с, если ток равен  I=6 А? Удельное сопротивление алюминия (=0,028(10-6 Ом(м.

Ответ: Q = 
[image: image8.wmf]=
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97. Определить количество электричества, протекшего по проводу сопротивлением  R=10 Ом, если при этом в нем за  t=30 с  выделилось  Q=100 Дж тепла,  и ток равномерно убывал до нуля в течение указанного времени.

Ответ: q = 
[image: image9.wmf]15
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42. Электрический ток I1 = 2,5 А проходит по прямолинейному желобу со ртутью. На расстоянии, равном длине желоба, против его правого конца находится бесконечно длинный проводник, расположенный перпендикулярно желобу. Определить, на сколько уменьшилась сила давления (F ртути на дно желоба, когда по проводнику пропустили ток I2 = 10 А.

Ответ: [image: image10.wmf]F
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49. Подвешенный за один конец  намагниченный стержень совершает малые колебания в вертикальном магнитном поле. Масса стержня m = 120 г, его длина l = 20 см. Период колебаний этого маятника, который можно рассматривать как физический маятник, в два раза меньше периода его колебаний в отсутствии поля. Определить индукцию B поля, если магнитный момент стержня рM= 3 А(м2.

Ответ: [image: image11.wmf]B
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57. Заряженная частица, прошедшая ускоряющую разность потенциалов U = 200 В, движется в однородном магнитном поле с индукцией В = 15.1 мТл по окружности радиусом R = 10 см. Определить отношение заряда частицы к её массе q/m и скорость v частицы.

Ответ: [image: image12.wmf]q
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[image: image13.wmf]
108. Тонкое кольцо радиусом R = 10 см несет заряд q = 10 нКл. Кольцо равномерно вращается с частотой ( = 10 об/c относительно оси, перпендикулярной плоскости кольца и проходящей через его центр. Найти: 1) магнитный момент pм кругового тока, создаваемого кольцом; 2) отношение магнитного момента к моменту импульса pм/L, если масса m кольца равна 10 г.

Ответ: 1) [image: image14.wmf]p
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116. Плоская квадратная рамка со стороной a = 20 см лежит в одной плоскости с бесконечно длинным прямым проводом, по которому течёт ток I = 100 А. Рамка расположена так, что ближайшая к проводу сторона параллельна ему и находится на расстоянии L = 10 см от провода. Определить магнитный поток Фт, пронизывающий рамку.

[image: image15.wmf] Ответ: [image: image16.wmf]Ф
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34. В однородном магнитном поле перпендикулярно его силовым линиям расположен прямолинейный медный проводник диаметром d = 3,2 мм, по которому[image: image17.wmf]течёт ток I = 7 А. Плотность меди ( = 8900 кг/м3. Определить индукцию В магнитного поля, если вес проводника уравновешивается силой, действующий на проводник со стороны поля.

Ответ:[image: image18.wmf]B
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41. Под длинной горизонтальной шиной на двух одинаковых пружинах с коэффициентом упругости k = 10 Н/м подвешен провод длиной L = 1 м. В отсутствии токов расстояние между шиной и проводом равно a = 1 см. Определить расстояние d между ними, если по шине и по проводу текут токи I = 10 А. Провод может перемещаться только в вертикальной плоскости.

Ответ: [image: image19.wmf]d
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[image: image20.wmf][image: image21.wmf]
101. Тонкая лента шириной b = 40 см свернута в трубку радиусом R = 30 см. По ленте течёт равномерно распределённый по ширине ленты ток I = 200 А. Определить магнитную индукцию B на оси трубки в двух точках: 1) в средней точке; 2) в точке, совпадающей с концом трубки.

Ответ: 1) [image: image22.wmf]B
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112. Электрон движется со скоростью v = 60 км/с. Определить индукцию B магнитного поля, возникающего на расстоянии r = 0,5 см от электрона, если угол [image: image23.wmf]J

 между направлением его скорости и радиусом-вектором, проведённым в точку, где определяется поле, составляет 700. Заряд электрона e = –1,6(10–19 Кл.

Ответ: [image: image24.wmf]B

e

r

=

×

=

×

-

m

p

n

J

0

2

17

4

3

6

10

sin

.

 Тл.


122. Определить индуктивность L двухпроводной линии на l = 1 км длины, если провода находятся на расстоянии d = 0.1 м один от другого. Диаметр каждого из проводов 2r = 2 мм. Полем внутри проводов пренебречь .

Ответ:  [image: image25.wmf]L
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